

HAJDUFÖLD

ELFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 1 ÉVI HÓRA 15 K FÉLVÉRE 80 K
 3 HÓRÁRA 45 K EGÉSZ ÉVRE 240 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik 1 évi kivétellel minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

21. és 25. számú rendelet (kibővitve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a) Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintjük:

1. Rend ellenszolgálatok lesznek tekintve:
 - a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatközlőleg; b) akik állomásokon, vonatokon találatnak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tisztelgésben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló red elkezdések ellen lázít; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiűzött helyiségeket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyóvagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve: A) a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva. Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényezékek által lesznek megvizsgálva és elítelve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal. Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már érvényben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegülőinek a meghatározást királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényezékek székhelyén, hadbíróságokon, téparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobzó által is. E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
 Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu, tábornok.

Vezérkari főnök: **Panaitescu**, tábornok.

A megszállott területek katonai parancsnoksága
 7294—920. szám.

Értesítés

Tudomására hozzuk a duhánytermelőknek, hogy a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján kötelességét megilletné, a zónaterületén az 1919. évi duhánytermelésnek az elreklvirálási jogáról lemond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási költégeinek fedezése céljából.
 Debrecen, 1920. január hó 31-én.

Kormányzó-tábornok
Michaescu s. k.

HIRDETMEY

Látván, hogy Debrecen város a lakosságra cukrászdai és kávéházi adót a mi beleegyezésünk nélkül léptette életbe, ezt a városi határozatot a mai naptól kezdve hatályon kívül helyezem.

A megszállott területek parancsnoka:

Michaescu, tábornok.

A pénzügyminiszter delegátusa:
Borbuceanu.

Proclamatie

In ceasul in care armata romana evacueaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acesti tinut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui ca datorita numai ostirilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprit ruina nationala si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se seuti de aceste obligatiuni locuitorii nevoiasi. — Aducem multumirile noastre autoritatilor civile locale, care siau indeplimit rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cani recunoscant in armata romana pe salvatorii lor neau dat supunere si ascultare, fara sovaire. Atragem totodata luarea aminte, ca incazul cand vreo ceata de resratiti sub in pulsul fostilor imputerniciti ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viata vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunei armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zonaincare sa complotat, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atentatori cu toata rigoarea legitilor de rasboiu Zona se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula astfel incat limistea cetatenilor sa fie asigurata.

Comandamentul Trupelor din Transilvania
 General s. s. **Mardaescu**.

Sef. de Stat Major
 General **Panaitescu**.

Felhivás

Azon órában, mikor a román hadsereg kiűrti a Tiszától keletre levő területet a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919 évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajthatatlanul itélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely sietett megsemmisülésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont, elpredálni és hamuvá változtatni mindenkinek vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mi helyt a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga, becsülete és élete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katona védelme alatt folytathatták rendes menetüket, ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságerzetet a hallhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások, törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számontartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó akarattal és pontossággal teljesítették. — Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismervén a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kétség nélkül. Együttel felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérelé megsemmisíteni a román hadsereg anyagát akkor a román hadsereg menetében megáll, visszafog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni azonnal kivégezni a háborus törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka:
Mardaescu, tábornok.
 Vezérkari főnök: **Panaitescu**, tábornok.

KORMÁNY-KOMBINÁCIÓK

Bécs, febr. 26. A Neues Wiener Journalnak jelentik Budapestről, hogy az ideiglenes államfő által kinevezendő új kormány elnöke minden valószínűség szerint Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter lesz, aki a kisgazda és a nemzeti egyesülés pártjából fogja kabinetjét összeállítani.

A DARDANELLÁK SORSA

Lyon, február 26. Párisi jelentések szerint Foch marsall elnöklete alatt nemzetközi bizottság alakult a tengerszorosok és csatornák, de elsősorban a Dardanellák ellenőrzése céljából. A bizottság használati díjat állapított meg, mely a karbantartás céljaira szolgál.

A MISSZIÓK HATÁSKÖRE

Páris, febr. 26. A Nagykövetek Tanácsa megállapította azt a hatáskört, mely a szövetségesek budapesti katonai misszióit a főmegbízottak megérkezése után megilletni fogja. Az ántátnak kiadandó magyar bűnösök ügyében a londoni főtanács meghallgatja a lord kancellárt és a korona-ügyészt.

Nemzetköziség és vallás-talantág

Ha igaz a hír, hogy *Somogyi Bélát*, a Népszava szerkesztőjét meggyilkolták: a megdöbbentő és minden rosszslásunkat megérdemlő esemény fölött nem térhetünk napirendre anélkül, hogy annak előzményére és hátterére egy röpké pillantást ne vessünk. Elfogultalan józan ésszel, a tárgyi azos kritika ridegségével kell az esetet buncés alá vernünk, ha tisztán látni és itelni akarunk.

Ki kételkedhetik vajjon abban, hogy a merénylet nem *Somogyi Béla* családja, hanem *Somogyi Béla* a lapszerkesztő ellen irányult? Ki kételkedik abban, hogy nem közönséges büntettről, hanem politikai orgyilkosságról van szó? S ki nem látja, ki nem tudja, hogy itt nem az országos politika végcéljaiban mindig tisztos pátkzdelmeinek sokszor fékezetlen kitérése, hanem két egymással merőben ellentétes politikai világnézet fanatikus tu'z'cinak elvakult dühe játsza to a főfő indító m tivumot?

Minden bizonnyal sajnálatos tanúsága ez annak, hogy a bolsevizmus nyomán támadt nemzeti visszahatás a magyar nép egyes rajongóbb rétegében még mindig nem talált megfelelő ki-elégítésre, de másrészt bizonyítéka annak is, hogy az ország végromlását előidéző dest aktív irányzat hívei még nem tűntek el a politika küzdő porondjáról.

A nemzeti öntudatraébredés hulláma-óriásának tisztító munkája után joggal várhatta a pesti utca csöcselékjének dédelgetett kegyenceitől halálragyóitört magyar nép, hogy nem kell többé hazáját ócsároló, vallását gunyoló, önértzetét lábbal taposó, arcpirító beszédek hallania és lapokat olvasnia. S mi történt? Az utca elhallgatott ugyan, de a vélemény-nyilvánítás szabadsága, a szabad sajtó tisztelgetéltő védőbástyája mögé rejtőzött nemzetközi vigécek alig tompított hangnemben folytatták leplezellen izgatásait az újból éledő elliptort társadalmi rend ellen. Aki olvasta a Népszava legutóbbi számaát, aki nemcsak olvasta, de becsületes lelkiismerettel látni is tudott azokban, annak éreznie kellett, hogy a kuliszák mögött olyan taktikát követnek abban, mely semmiben sem különbözik az országot rombolásba döntő Károlyi-féle és bolseviki taktikától. A munkenélküli segély követelése az elvtársak által kifosztott országtól, a szükségmunkák ellen való lelketlen izgatás az éhező munkásság között, a választások elleni lázítás, a fehetetlen-ség dühében tajtékzó nemtelen rágalom-szórás mind olvasható, látható és érezhető volt a Népszava legutóbbi számaiban. De ezek mind csak kisebb horderejű csalétek voltak a félrevezetett magyar munkásság újabb megromlására és kihalására. A jelentősebb, a veszedelmesebb vörösszózó a nemzetköziség és vallástalantág szemérmellen propagálása volt.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Juhász Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Marton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Almássy Márton h.-elkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Juhász Ferenc s.-lelkész, Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Dicsőfi József lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Mezey Béla s.-lelkész. Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Almássy Márton h.-lelkész. Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, délután 3 órakor kátét magyaráz Nagy Jenő segédlelkész. Városi szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Kálmán segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc vallásnő-lelkész. Délelőtt 10 órakor vasárnapi iskola a Kossuth u. 75., Kandia u. 7. sz. alatt és a Nőegyleti Arvaházban, 11 órakor a ref. felsőleányiskolában. Fél 12 órakor az egyház tanácstermében, a Homokkerti imaházban és a Mester-utcai leányiskolában, serdülőknék Kossuth-u. 35. sz. alatt, délután 2 órakor a Diako i. sa. Otthonban (Ispótyi-telep), Nyil-u. 85. sz. alatt, a Nyilas-telepi iskolában és a Varga-keirben (Keleti sor 5.). Délután fél 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. szám alatt. Délután 5 órakor vallásos estély a Kossuth-utcai templomban.

A r.m. kath. templomban 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék, 9 órakor gyamvis, utána sz. beszéd. D. u. 3 órakor keresztut.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt fél 11 órakor Zeman Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

— Felhívás! A katonai főispán 26—920. sz. átírata folytán felhívom mindazokat, kiknek a 16-ik divízió csapatbesz. által kiadott bonok vannak a birtokukban, hogy azokkal beváltás végett február hó 21-én a katonai főispáni hivatalban jelenjenek meg, ahol a bonokat a 16-os divízió megbízott tisztje ki fogja fizetni. Rostás István, rendőrfőkapitány.

— Bizottsági ülések. A város gazdasági bizottsága d. u. 3 órakor, az egészségügyi bizottság d. u. 4 órakor, a városi anyagraktár létesítésére kiküldött bizottság kedden d. e. 10 órakor, a telekértékdó szabályzat megállapítására kiküldött bizottság szerdán d. e. 10 órakor, a jog- és pénzügyi bizottság d. u. 3 órakor ülést tart.

— Beosztás. Az itélőtábla elnöke Galló Andor volt szepesfalui járásbírói irodáját a debreceni járásbíróihoz osztotta be ideiglenes szolgálattételre. A polgármester-főispán nevezett illetményeit az állampénztárból kiutalta.

— Ki fizesse a vízdíjat. A háztulajdonosokra, akiket valósággal guzsbakötöttek a lakásrendeletek, — súlyos teherként zúdult a vízdíj, melyet a város 18 fillérről 250 re emelt fel. A lakáshivatal nem engedte meg a vízdíjnak a lakókra való áthárítását. Ezzel szemben a háztulajdonosok azon az állásponton vannak, hogy a víz nem tartozik a lakásbérlethez, mint a villany és gáz sem, tehát a háztulajdonosnak joga van azt a bérlőre áthárítani. A polgármester, akihez a döntés végett került a vízdíj ügye, megállapította, hogy a kormányrendelet nem tartalmaz rendelkezést a vízdíjra vonatkozólag, tehát nem magyarázható másképp az Debrecenben, mint Budapestben, bárha itt mások a viszonyok. De ha a vízellátást lakbérkérésnek tekintjük is, a kormányrendelet minden lakbérrelést kifejezetten megtilt. Igaz: a lakáshivatal régebben kötelezte a vízdíj fizetésére a lakót, azonban akkor a lakbérleti bizottság megváltoztatta a lakáshivatal határozatát, bérnek minősítette a vízdíjat, de megállapította, hogy a vízdíjnak a lakóra való áthárítása béremelés lenne, amit nem engedhet meg.

— Sótalványt kiváltott gazdasági egyesületi tagok, a só átvételé végett március 1-én és 2-án délelőtt 10—12 óra között a Sturm János sóraktárban okvetlen jelenjenek meg.

kereskedelem szoliditását megóvják és biztosítják. A szövetséget a háboru előtti 17 millió párra rugó kivittel szemben 50—60 millió pár kivitelét

vette számításba... Lehet, hogy ilyen formán a mi siralmas helyzetünk is javulni fog, ha illetékes hatóságaink előbb észre nem térnek.

A LEMONDOTT FRANCIA KORMÁNY

Páris, február 26. Clemenceau kormányának tagjai lassanként visszatérnek régi polgári foglalkozásukhoz. Clemenceau ismét a hírlapírói pályára lép, mielőtt memoárjait befejezte, Pichon volt külügyminiszter a Petit Journalnál vállalt újságírói állást, míg André

Tardieu, aki azelőtt a Figarónak és a Tempsnak volt politikai rovatvezetője, a Lustrationhoz szegődött munkatársi minőségben. Klotz, volt pénzügyminiszter ügyvédi pályájához tért vissza, s már meg is nyitotta irodáját a Rue D'Antinon.

AZ ADRIAI KÉRDÉS MEGOLDÁSA

London, február 26. A szövetségesek főtanácsának legutóbbi ülésén Lloyd George indítványára elhatározták, hogy az Adria-kérdést véglegesen rendezik olyképen, hogy Fiume és Zára nemzetközivé tétetik s az olasz igényeket a Trieszten való határkiigazítással, a jugoszlavokét pedig a susáki kerülettel és Észak-Albánia egyrészeivel elégítik ki.

GAZDASÁGI KONFERENCIA GRÁCBAN

Basel, febr. 26. A Prager Tageblatt jelentése szerint legközelebb nemzetközi gazdasági konferencia fog összejúlni Grácban az elemezési problémák

kölcsönös megoldása érdekében. — A konferencián Olaszország, Jugoszlávia, Ausztria és Csehszlovákia képviselői vesznek részt.

Somssich gróf a királyságról

Két párt küzdelme Budapesten

A Magyar Királyság Országos Pártjának elnökét, Somssich József grófot felkereste a napokban egy fővárosi lap munkatársa és a királyság ügyének állása felől érdeklődött nála. A gróf az újságírónak a következő kijelentést tette:

— A királyság személyi kérdésének megoldása akkor lesz aktuális, ha majd a független magyar állam alkotmányát a nemzetgyűlés megállapítja. Az ügyrendi beosztás szerint ez körülbelül az ősszel fog megtörténni. Nagyon valószínű hogy a személy megválasztása a nemzetgyűlés feladata lesz, — ezért a Királyság Pártja elsősorban a parlament tagjai között igyekszik híveket szerezni magának. A történelem tanúságait leszűrve, mi csakis idegen dinasztiából akarunk királyt választani. Vagy egy angol herceget, vagy a semleges államok uralkodó családjának valamelyik tagját. Például Spanyolország, vagy Norvégia uralkodó családját.

— Nem régóta Budapesten több

ezer arisztokrata a régi rezsimhez való visszatérés mellett foglalt állást. Ezek a főrendiházak is föltámasztandónak vélik a régi összetételében. Az arisztokratáknak ez a csoportja Károlyi László grófot tekinti vezérének és összejöveteleit a Károlyi-palotában tartja.

— Az arisztokraták másik csoportja nemzeti királyt akar és József főherceg mellett kardoskodik. Ezeknek Eszterházy Miklós herceg a vezére és főhadiszállása a hercegi palota. Természetes, hogy e két csoport között élénk versengés folyik a végző győzelemért.

— Mindenesetre jellemző tanúságként állapíthatjuk meg, hogy Pártunknak máris több milliónyi tagja van, s a köztársasági párt figyelembe sem vehető mellette. Amiből viszont az következik, hogy Károlyi Mihály és társai hazug alapokra akartak egy új Magyarországot építeni, melyben éppen az nem érvényesíthette akaratát, akinek a köpönyegébe burkolóztak: a falusi magyar nép.

SZERB KORMÁNYVÁLSÁG

Bukarest, február 26. A fiumei kérdésben beállott kedvezőtlen fordulat következtében a belgrádi kormány helyzete megingott. A skupsztina utolsó ülésén éles hargok hallatszottak Trum-

bics és a kormány ellen, minek következtében Davidovics miniszterelnök beadta lemondását a régens hercegnek, aki azt elfogadta. Utódjáról még nincs szó.

TROCKI ÁTADTA A HELYÉT

Helsingfors, febr. 26. Szovjet-lapok jelentése szerint Trocki külügyi népbiztos egészségügyi okokból átadta helyét Polivanoff generálisnak s átvette a közéleti népbiztoság vezetését. A népbiztosok tanácsa azonfelül Egert tábornokot a szibériai és Ivanoff tábornokot a turkesztáni csapatok parancsnokságával bizta meg.

LANSING LEMONDOTT

Bukarest, febr. 26. Az Izbanda washingtoni táviratát közöl, mely szerint Lansing külügyi államtitkár állásáról lemondott. A lemondás okát bizonyos körökben arra viszik vissza, hogy Lansing

a párisi béketárgyalások alkalmával többször túllépte megbízatásának határát, s olyan intézkedéseket, illetve kijelentéseket tett, melyekre csak az elnök volt jogosult. Emiatt Wilson szemrehányást tett neki.

Hirdetmény

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február 10-től kezdve további intézkedésig sem vasuton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

A kat. zóna parancsnoksága.

HIRDETMEY

Feikérjük Sörgy József urat, Dióssy Arpád pincért és a Fűszerkeresk. Rt.-ot, hogy a kat. megszáll. ter. főp.-nak pénztáránál (Simonffy-u. 10. sz.) a lepecsételt és elkobzott pénzek átvételére jelentkezzenek.

Vezérkari főnök: Alimanescu ezredes s. k. A pénzügyminiszter delegátusa Barbuceanu s. k.

S ennek a nemzetköziséggel és valóságossággal kérkedő lapnak felelős szerkesztője és szellemi vezére volt Somogyi Béla. Egyike azoknak a vezéreknek, akik talán nem vettek részt a bolszeviki zsákmány-osztásban, de akik csillagjuk felragyogásakor mindenáron kárpótolni akarták magukat. Nem lett volna szociálista, ha végző céljának nem a kommunizmust tartotta volna. Már pedig Somogyi harmincéves szociálista-mulijára hivatkozott akkor, amikor fontos állását megszerelte magának. Fanatikus, elszánt híve volt elveinek éppen úgy, mint amilyen gyűlöletlen, elvakult ember lehet gyilkosa is. Ma még ugyan nem tudjuk, ki az, vagy kik azok, de bizonyára nem nemzetközi szociáldemokraták és nem fajbéli rokonai.

Férfiasan kimondjuk:

rendet és nyugalmat akarunk az országban, de kimondjuk azt is, hogy rosszalunk és elítélünk mindennemű rendbontást és erőszakoskodást, mert az feltétlenül többet árt, mint ha znál. Nemtelen bosszu, alattomos gyilkok nem fér össze a magyar ember becsületese jellemével. Bizalommal várjuk a magyar igazságszolgáltatás megnyugtató ítéletét.

Egy nagyon megszivielendő tanúság azonban menydörgésnél hangosabban kiált ki ebből a sajnálatos eseményből:

lehet ebben az országban királyságról — köztársaságról, kapitalizmusról — szocializmusról, terrorról, — reakcióról szabadon írni és beszélni ezután is, — de nemzetköziségről és valóságosságról soha többé!

Dr Zádor Károly.

Angolok a drága cipők ellen

Amikor nálunk 700 koronát mernek kérni egy pár férfi cipő fejletéséért, a boldog Angliában egy vadonatúj becsületese kiállítású finom cipőnek csak 80—100 sterling az ára. A tisztességes kereskedelem azonban oly horribilis összegnek tartja ezt is, hogy önmaga méltatlankodik fölülte legjobban és sürgős intézkedésre hívja fel a brit kormányt. A National News című angol lap hosszú cikkben számol be arról, hogy a kormány kezdeményezésére az angol bőrgyárosok elhatározták a cipő-drágaság gyökeres orvoslását és föltétlen megszüntetését. E célból szövetséget alakítottak, mely egységes cipő-típust hoz forgalomba, s annak tüzleti árai állandóan ellenőrzik. A szövetséget három irányban működik a gyártás, a helyi piac és az export terén.

A gyártás irányítását a nyersbőrnel kezdik, melynek a kormány által megállapított maximális ára van, s amelynek kidolgozása után a timárok cipőnként 5 százalék hasznot kapnak. A bőrkereskedők 10 százalék közvetítői hasznot számíthatnak, míg a gyárosok szövetsége 2 és fél százalékok közté ki magának páronként. Ilyenformán a cipő párja 15 százalékos kereskedői haszon mellett is csak 45—50 sterling lesz a londoni üzletekben, melyek tulajdonosai ilyen alacsony ár mellett is gond nélkül élhetnek. A bőrgyárosok szövetsége kezébe vette az export iránti árt is, hogy az angol ipar és

GEBAUER KÁROLY ÉS TÁRSA

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA KOSSUTH-UTCA 2 SZ.

TELEP: HOMOKKERT, HID-UTCA 8. SZ.

ALAPÍTOTT: 1868-K EVBEN.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

LYSOFORM

Parfümök prima, Jes puderek, Kalodont valódi, Szájvizek, Arc- és kézkrémek, Hajszeszek, Rumesentia, Pácoló szerek valamint mindenféle piperecikkek.

Korzó arckrém és szappan legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában Piac-u. 42.

VATTA

IRRIGÁTOR

— **Ajánlat két debreceni birtokra.** A város két birtoktestét, mely Hajdusámsón határában van, eladja. Az árverést szombaton d. e. tartották meg a városházán, dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöke alatt. A 473 holdas „Vermesoldal” birtokra Hajdusámsón község tett ajánlatot: 473.000 koronát ígért. A 435 holdas „Liget” birtokra Hajdusámsón község és a Hadházy-testvérek (József és István) árvereztek. Hajdusámsón 609.000 koronát ígért, a Hadházy-testvérek 610.000 koronát.

— **Adományok.** A népkönyha javára a Népjóléti hivatal ismételt felhívására újabb a következő adományokat kaptuk: Anastásiu román tábornok ur és neje 1000 korona, ezenkívül naponta 50 kg. kenyert küldenek. N. N. 90 korona. Debreceni Ferencné, koszorúmegváltás címén 50 korona, K. V. 10 korona. A Népjóléti alap javára N. N. 1000 koronát adott. A nemes szivű valló adományokért fogadják hálás köszönetünket. Debrecen, 1920 február hó 28-án. Debrecen város Népjóléti Hivatala.

— **Mezőgazdák figyelme!** Felhívjuk mindazon mezőgazdákat, kiknek éves kocsisra bére, hétnapos cselédre, konvencióra, részes mezőgazdára gazdasági szükségük van hogy ezen igényüket a Hatósági munkaközvetítő illetve a Mezőgazdasági Munkaközvetítő hivatalnál Miklós u. 23 szám alatt jelentsék be, hogy ezen igényüket biztosítani tudjuk.

— **A tényleges katonai havidíjaskor,** valamint továbbbőszülő altszék, nyugdíjas katonatisztek, továbbá tisztizségeik és árva részére sikerült kieszközölni, hogy liszt ellátásuk a debreceni közalkalmazottak beszerzési csoportjánál eszközöltesse. E célból a felsorolt kategóriákhoz tartozó családok 1920 márc. 1-től 8-ig a magy. kat. gazd. hivatal által kiadott számlakönyvi kivonattal, bejelentő lapokkal és lisztkönyvekkel a debreceni közalkalmazottak beszerzési csoportja igazgatóság irodájában. (Pénzügyi pálya I. em. 9. sz. ajtó.) alatt minden nap d. u. fél 4 órától kezdve jelentkezzenek, hogy részükre igazolvány fog kiadni és a továbbiakra nézve az utasítást megfogják kapni.

Torlódás elkerülése végett azok, kiknek névkezdő betűje: A—F ig. hétfőn, G—K ig. kedden, L—O ig. szerdán, P—S ig. csütörtökön, T—végig pénteken, az elmaradtakat a következő napokon, de csak március 8-ig jelentkezzenek.

Később jelentkezők felvétele kezelési nehézségekbe ütközik. A liszt kiosztás ideje hirtapilag lesz közzé. A magy. katonai gazdasági hivatal.

— **Adományok.** A Szibériában sanyalódó hadifogyaik hazaszállítására 500 koronás adományt kaptunk. Az adományozó ismeretlen akar maradni és csupán azt árulhatjuk el, hogy debreceni asszony. Mi még hozzáfűzzük, hogy derék, nemeslelkű is. Ezzel gyűjtésünk 4317 koronára emelkedett. A ref. kollégium részére Balogh Kálmán és neje 50 koronát, a róm. kath. főgimnázium szegény tanulóinak tandíjára pedig ugyanannyit adott. A ref. kollégium részére eddigi gyűjtésünk 5085 koronára emelkedett.

— **Az „Isteni gondviselés” gyógytár áthelyezése.** Kócián Dezső, az „Isteni gondviseléshez” címzett gyógyszerár tulajdonosa át akarja helyezni gyógyszerárát a Petőfi-tér 2. szám alá. A kérelmet támogatja az érdekelt Homok- és Varga-kertség lakossága is.

— **Fenn kell tartani a népkönyhát.** A népjóléti hivatal jelentése szerint a népkönyhának folyó évi március 15-ig való fenntartása 28.000 koronába kerül, azonban a költségvetési előirányzatban már nincs rá fedezet. Eddig is nagy nehézségekkel tudták beszerezni a terményeket, utóbb azonban már csaknem lehetetlenné vált. Miután a népkönyha fenntartása feltétlenül szükséges, a városi tanács elhatározta, hogy a gazdasági egyesülethez és a társadalomhoz fordul támogatásért, az ingyenkenyeret egyelőre is megkeresi, hogy az ingyenkenyeret a népkönyhán ossza ki.

— **Zsarolással vádolt kereskedő.** Az egykori csendőrségen panaszt tett Rente János földműves, hogy Grünberger Ignác kereskedő 480 koronát zsarolt tőle. Az eljárást megindították.

— **Be kell jelenteni az ebeket!** Az ebirtásról alkotott 177—12307/1916. bkgy. sz. a. kelt szabályrendel. 6 §-a alapján a városi adóhivatal felhívja az ebirtokosokat, hogy a birtokukban levő ebeket f. évi március 1-től 31-ig bezárólag a lakásuk szerint illetékes adókerület vezetőjénél bírság terhe alatt jelentsék be.

— **Felvétel a községi kötelekbe.** A városi tanács Orbán Ignác fakereskedőt 1000, Ausch Soma vas- és rézbutorgyári vezérigazgatót 3000 K felvételi díj lefizetése ellenében felvette a községi kötelekbe. B. a. un. Ármint, B. 5hm Jónást, Weisz Józsefet és Tóth Pált elutasították.

— **Hatvan napi elzárás árdrágitásért.** A rendőrség Füzési Julianna kofát petrezselyem és répa árdrágitásért (80 fillér maximált ár helyett 2 koronáért adta) 60 napi elzárásra és 2000 korona pénzbírságra ítélte. A városi tanács helyben hagyta a példás büntetést. Nem lehetne kitiltani a piacról az ilyen közveszélyes alakot? Esetleg — ha nem debreceni illetőségű — végleg kitiltani a város területéről?

— **Felhívás.** Felkéretnek a debreceni Gazdasági Egyesület tagjai, hogy a f. évi tagsági igazolványukat saját érdekükben mielőbb váltsák ki.

— **Adományok.** A ref. főgimnázium igazgatója halásan köszöni a szegény tanulók gyámolítására hozzá juttatott következő újabb adományokat: Dr. Czákó Zsigmond 400 K, Egyetértés szerkesztősége 50 K, L. B. édes anyja 250 K, Vas- és Rézbutorgyár igazgatósága 1000 K.

— **A Szivutcai óvoda** a mely ismét néhány nap óta tűzifa hiány miatt zárva volt, hétfőn az az március elején újból meg nyílik.

— **Felmentették Susnik Józsefet.** Pénteken tárgyalta a törvényszék gyorsított eljárású előtanácsa dr. Nagy Kálmán táblabíró elnöke alatt Susnik József máv. mérnök ügyét. Azzal volt vádolva, hogy a múlt év március 24-én a direktorium rendeletére lefoglalta a kaszinó helyiségeit, miáltal zsarolást követett el. A tanuvallomásokból azonban megállapították, hogy Susnikot Winter, a vasuti direktorium elnöke küldte ki azért, hogy a kaszinó helyiségeit tekintse meg, vajjon alkalmasok lesznek-e azok a „Vasutas szövetség” részére? És mivel Winternek akkor mindenki, — még az üzletvezető is engedelmességet — ő csak a kötelességét teljesítette. Az is beigazolódtott, hogy a tényleges birtokbavételnél Susnik nem volt jelen, dr. Ferenczy Tibor államügyész vád és dr. Polgár Dániel védbeszéde után ítélethozatalra vonult vissza a bíróság. Az ítéletet este 7 órakor hirdették, melynek értelmében Susnikot a zsarolás vádjáról felmentették.

— **Eltűnt leány.** Kis Már a 17 éves leány e hó 17-én eltűnt Vámospércséről. Állítólag Püspökladányba ment, ahol azonban hiába keresték. A leány magas, barna, csinos, de kissé gyenge elméjű. Miután attól is lehet tartani, hogy lánykereskedők kezére kerül, elrendelték körözését.

— **Mezőgazdasági munkások figyelme!** Felhívjuk mindazon mezőgazdasági cselédek, főleg részes kerties önálló kerli munkások, kik jelenleg munkanélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, hogy ezen igényüket a helybeli hatósági munkaközvetítő, illetve mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál Miklós-utca 23. sz. alatt jelentsék be, hogy ezen igényüket idejekorán kielégíteni tudjuk.

— **Adomány a népkönyhának.** A népkönyha részére Wiener Adolf kereskedő 200 koronát küldött a polgármesterhez.

— **A schönbrunni halászkés.** A párisi Carnavalet-muzeum nemrégiben adta vissza tulajdonosainak azokat a történelmi becsű műtárgyakat, melyeket a háboru kitörésekor helyeztek nála biztonságba. Ezek között van az a halászkés is, mellyel annak idején egy Staab nevű rémet diák akarta meggyilkolni Napoleont. A történet ismeretes ugyan, de annyira jellemző, hogy időiden érdemes fölleveníteni. 1809. októberében tudvalevőleg a schönbrunni híres kastélyban lakott a franciák hatalmas császára és éppen csapatszemlére indult, amikor egy fiatal, polgári ruhás ember közeledett feléje s beszélni akart vele. A császár adjutánsa, Rapp tábornok gyanút fogott és óvatosságból megmotoztatta a fiatalembert. Nem csalódott. Hatalmas, élelrefert tört talált nála. — Rapp tábornok rögtön jelentést tett az esetről a császárnak, aki azonnal maga elé hozatta a fiút. „Mit akart ön a törrel csinálni?” — kérdezte Napoleon. „Megölni magát!” — „Mi vitte Önt ezen elhatározásra?” — „Az a szilárd meggyőződés, hogy ezzel nagy hasznára leszek hazámnak.” — „Megbocsátjátok Önnek és meghagyom életét. ha megbánja e ballépést és bocsánatot kér” — mondá a császár, akit zavarba hozott a fiatal gyerek elszánt vakmerősége. „Magát megölni nem ballépés és bűn, hanem szent kötelesség” — válaszolta nyugodtan a fiatal ember. Pillanatnyi csend állott be. A császár azt hívén, hogy a szívet érintve, megingathatja a dacos ifjút. „Kinek a fényképe ez, melyet Önnél találtak?” — kérdezé. „Egy szép leányé, akit én szeretek, de aki éppen úgy gyűlöli magát, mint én...” — válaszolta álhatalos bátorsággal a fiatal német. —

Napoleon heves mozdulattal parancsolta el szemé elől a lázadót. Pár nappal később aláírták a békét, s a császár Grande Arméjeja hazafelé menetelt. — Napoleon azonban még akkor sem felejtette el az esetet és magához hivatván adjutánsát, érdeklődött a haditörvényszék által halálra ítélt Staab utolsó percei felől. Könny nélkül, bátran nézett az szembe a halálal, referálta Rapp s utolsó szavai ezek voltak: „Meg van a béke, áldott az Isten!” — A tábornok emlékirataiban mondotta el e rendkívüli eseményt, s megjegyezte, hogy a kést megtartotta magának. Örökség utján Madame de Noehhez, a francia irodalom kiválóságához jutott a tábornoktól a halászkés, akitől megint tovább vándorolt az a Jounanin-leányokhoz, akik mai tulajdonosuknak adták el örökáron. E két helyezették letébe a Carnavalet-muzeumban a 19 centiméter pengéjű, széles, erős kést, melynek igen finom ébenfa nyele van. A Carnavalet muzeum használaton igyekezett megszerezni magának a történelmi becsű halászkést, tulajdonosa semmi pénzért nem volt hajlandó megválni tőle. Kétségtelen, hogy Napoleon lelki világára erősen hatott ez esemény, s a világverő császár ez időtől fogva egyre a tartós béke után áhítozott, mely pozícióját megerősítheti. Ez adta meg azon elhatározásának rugóját, hogy szíve ellenére elvált a magián Josephinétől és Mária Lujzát veszi el feleségül. Így használta Napoleon is a halászkést. A hű és szerelmes Josephine szívébe döfötte azt, aki számkivetésében keserű könnyek között gondolt a napoleoni dicsőség mámoros napjaira.

— **Megrongált távbeszélő.** Az alsószabolcsi Tisza-ármentesítő társulat panaszt tett, hogy távbeszélő oszlopait ismeretlen tettesek ledöntötték, részben pedig megrongálták. A társulat kára tetemes.

— **Az ajándék.** A múlt évben kirabolták Kalocsay Gusztáv egykori róm. kath. plébánost, akitől a többek között elvittek 1500 korona értékű n. 2 lóra való szíjszerszámot. A csendőrök kinyomozták, hogy a szíjszámok Kovács Imre tiszaszentlőrádi gazdánál vannak, aki ajándékba kapta azokat és nem is akarta visszaadni. O gazdaságért indult meg az eljárás ellene.

— **A háboru emlékszóbra.** A francia kormány elhatározta, hogy a világháboru borzalmainak megörökítésére egy, a pusztitást jelképező monumentális gyászemléket állíttat fel a párisi Vendée temetőben. Az emléket terveit dr. Baudvin, a Vendée történelemelőtti műemlékeinek felügyelője készítette. Granit-talapaton 3 és fél méter magas elsőmínőségű megalitból készült oszlop az, melynek tövében a merovingi királyok szarkofágja van elhelyezve s amelyet köröskörül apró, jeltelen katona-sírok öveznek. Az emlékmű elkészítésével a francia kormány valószínűleg Martin hírneves francia szobrászművészt fogja megbízni.

— **Lopások.** Egyekén nagyon elharapództak az apró tolvajlások. A csendőrség két anyeskezdő nőt, Arany Pannát és Szincskát Erzsébetet kinyomozott. Az egyik Rózsa Margittól lopott el 200 K értékű foghagymát, a másik Berkes Istvánné és Bardos Julis kendőt lopta el 600 K értékben.

— **A Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja** értesíti tagjait, hogy március 1-től 5-ig lisztet fogunk kiosztani, a torlódás elkerülése céljából következő sorrendben: március 1-én, hétfőn 3001 tagsági számtól 3400-ig, március 2-án, kedden 2401-től 3000-ig, március 3-án, szerdán 1801-től 2400-ig, március 4-én, csütörtökön 1001-től 1800-ig, március 5-én, pénteken 1-től 1000-ig.

— **Darabos faszen a „Hingya” pinchelyiségében** Arany János-utca 26. szám alatt kapható kg.-ként 4.—koronáért.

— **Munkaadók figyelme!** A helybeli Hatósági Munkaközvetítő hivatal felhívja az összes munkaadókat, hogy munkakeresetüket Miklós-u. 23. sz. alatt a hivatalos órák alatt jelentsék be. — Jelenleg a következő szak- és segéd munkások vannak nyilvántartásba, kik munkát vállalnának: 1 ács, 21 asztalos, 3 bádógos-szerelő, 4 fodrász, 4 béresgazdagszatiszt, 7 cipész, csizmadia, 1 cukrász, 14 gépész, géplakatos, 4 gépkezelő, géppoló, 34 napszámos, 2 hentes, 1 kefekötő, 1 kémenyseprő, 5 kocsifényező, 11 kovács, 3 kőműves, 11 lakatos, 1 mészáros, 3 molnár, 2 sütő, pék, 4 szabó, 11 női szabónő, 1 szállodai alkalmazott, 3 szíjgyártó, 1 szobafestő, 4 timár, 11 mezőgazdasági cseléd, 1 üveges, 2 vas- és fémesszerályos, 1 vasöntő, 10 napszámosnő, 1 fogtechnikus, 2 villanyszerelő, 1 kertimunkás, 11 magántisztviselő férfi és nő, 13 üzleti alkalmazott, 23 szolga és kocsis, 25 háztartási takarító-és bejárónő, 2 vinceller, 2 tanuló.

— **Bőjti jelmezes táncestély** folyó hó 29-én, vasárnap délután 4 órától éjfél 12 óráig a Royalban. Belépő díj 10 korona és a vigalmi adó. Az új táncanfolyam március 1-én kezdődik. Tisztelettel ifj. Schaff János.

— **Takarmányt termel a város.** A városi tanács a gazdasági felügyelő javaslatára elhatározta, hogy a Mics folyó medrében takarmányt termel és nem adja bérebe. A 194 holdon a város jószágállományára részére fognak termelni téli takarmányféléket.

— **Iparosok és általában az építő t. község részére** a „Salvátor” kórház telepe olcsó árak mellett deszkák, épületfák, téglák, tetőfedőlemez papiros, beton lépcső áll rendelkezésére.

Fehértói

temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4.

Vállal temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig olcsó árszámítás mellett. — Temetések, exhumálás személyes felügyelet alatt végeztetnek. — Ére és sírkoszorúk nagy választékban.

Temetésekre élő- és művirág sírkoszorúk, valamint színházi és alkalmi csokrok, :: legolcsóbban szerezhetők be ::

„Rózsa Virágcsarnok”
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 2. SZ. (VÁROSHÁZ.)

Munkások figyelmébe! A hatósági Munkaörvevitő hivatal felhívja az összes munkanélküli szak és segéd főleg pedig a szabó iparhoz tartozó munkásokat, hogy részükre megfelelő munkaalalmat csak úgy biztosíthat ha ezen munkakereseti igényüket minél előbb Miklós-u. 23. sz. a. jelentsék be, hol részükre megfelelő alkalmazást nyernek. Jelenleg a következő munkások eset van bejelentve: 31 asztalos a vidéken, 1 ács, 8 cipész, — 8 kerékgyártó helyben, 2 vidéken, 1 lakatos, 1 fűző, 9 szabó férfi, 1 női szabó, 2 szíjgyártó, 4 timár vidéken, 1 mezőgazdasági cseléd, 1 nap-számosnő, 3 kerti munkár, 1 család kertész, 2 fecsés, 1 vidéken, 10 cseléd, 17 tanuló ipari munkára. Mindazok, kik a fent felsorolt munkaalalmak közül bármelyiket elfoglalni kívánják, a Hatósági Munkaörvevitő hivatal Miklós-u. 23. számú irodájában jelentkezni kötelesek. Hatósági Munkaörvevitő Hivatal.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Aczél Jenő Debrecenben, Piac-utca 38. szám alatt ügyvédi irodáját megnyitotta.

— **Rendőri hírek. Széntolajok.** Hirt adtunk arról, hogy a kis állomási szénkészlet dezmálói közül négy tettest a fűtőház följelentésére megindított nyomozás folyamán letartóztatták. A rendőrség tovább nyomozott a kiderítette, hogy a fűtőháznál és a kis állomáson elhelyezett mozdonyok fűtésére szolgáló szenet hónapok óta lopkodták és így mintegy 10—15 kcsai szenet hordtak el. 59 környéki belitett és 21 orgazda ellen inoították meg az eljárást. — **Szerencsétlenül járt gyermek.** Darabont György 5 éves gyermek tegnap reggel öltözés közben, mikor a csizmája felhuzásával bajlódott, a mosáshoz el készített forróvízzel telt dezsába beleesett. Súlyos égési sebeket szenvedett.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.
Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntethetnek.

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

A NAGYMAMA

Csiky Gergely 3 felvonásos vígjátéka. Szinte került a Csokonay-színházban február 27-én.

A régi, művészies gobelinek színe meglakul, de értékük az idővel még növekszik. Becsükért jótáll az anyag, amelyből készülték és jótáll az a kéz, mely kényes szövetüket fonta. Kőröbelül ez az esete a Csiky vígjátékának is. A színek vesztettek erejükből, ha szabad mondanunk: alkalmiságukból, — ma már nekünk durvább ingerekre van szükségünk — de hogy az egész munkának az összeállítás a színpad mesterére és egy fényes intelligenciára vall, ma sem tagadhatjuk. Bár őszintén megvallva, a Csiky Gergely alakjait kezdjük már nem érteni. Alig tudjuk elképzelni, hogy Magyarországon ilyen lovgaias, ilyen finomlelkű emberek is éltek. A látszatra goromba ezredes, — a zsémbes hü pajtás: a tábori pap, a bajos kis Márta, a nagymama, sőt hozzájuk számítjuk, ehhez az emberfajtához még Tódorka Szilárd tanár urat és Trézi asszonyt is. Ma más, egészen más figurákat dob színpadra a „világaramlat“. Figurákat, akik népi jellemünk meghazudtolói, erkölcsünk megárgalmazói, beszennyezői mindannak, ami nemzeti irányu. Ma a Molnár Ferenc ur zsenije uralkodik a színpadon, meg a Bíró Lajosé, a Bródyé. Ma a szindarabokat epével és vitriollal írják. No, de ha valamiről tehet Csiky Gergely, erről már igazán nem tehet.

Gratulálunk az előadó színművészeknek, különösen a nagymamának: Gazdy Arankának és unokájának: Székely Gizinek. A kisasszony, ha nem csalódunk, a színpadon még sokra viszi. Játékának titka, hatása abban áll, hogy egyszerű, közvetlen, természetes.

(Színházak és mozgó-zínházak jelentése)

* **Twist Olivér.** Dickens örökbecsű regény-filmén mutatja be ma, vasárnap az Uránia. Előadatok 5, 7 és 9-kor.

* **Lóth Ila** főszereplésével a „Gög“ című négy felvonásos tragédiát mutatja be ma, vasárnap az Apolló. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

* **Ma, vasárnap két előadás az Arany-Bika Mozi-Varietében,** fehér családi műsorral 5 órakor mérsékelt, fél 9-kor rendezés helyár.

SPORT

DKASE vezetősége értesíti football játékosait, hogy a rendszeres tréning ma d. u. fél 3 órakor megkezdődik.

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
E számért a főszerkesztő felelős.

URANIA
Vasárnap
DICKENS REGÉNYE
TWIST OLIVÉR
5 felvonásban.
Előadás kezdete 5, 7, és 9 órakor

APOLLO
Vasárnap
LÓTH ILA a főszerepben
A GÖG
Tragédia 4 felvonásban
Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor

ARANY BIKA
Vasárnap
Fehér családi műsor.
Két előadás
5 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendezés helyár

METEOR MOZGÓ BOCSKA-TÉR.
Ma február hó 29-én, vasárnap
A GÖG
Társadalmi dráma 4 felvonásban.
Repré házasság
Vígjáték 2 felvonás.
Előadások kezdete: d. u. 3, 5, 7 órakor. Pénztárnyitás d. e. 10 óra.

Elkelt
A Csapókeret
KINIZSI-UTCA 41. SZ.
HÁZ IS!
E házat eladta az eladással megbízott Nagy Lajos adásvételi iroda!
Ezen ház után ne tessenek tehát már érdeklődni! Ujabb eladás megbízások felvételnek mindennap, reggeltől estig, a nap bármely órájában.
A háztulajdonosok mostantól kezdve semmiféle közvetítési díjat sem fizetnek!
Eladás végett felvételnek telepeken és kertekben levő házak is! A Nagy Lajos iroda Debrecen legrégibb adásvételi irodája. Fennáll 20 év óta. Alapítva 1900.
Iroda: Veres-u. 9. sz. a. van!

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám.
Izléses munkát jutányosan készít

PALLAS vegyészeti labororium ajánlja legmegbízhatóbb minőségű készítményeit:

- „PALLAS“ szájvizet, mely teljesen pótolja a csész ipari Odol készítményt.
- „PALLAS“ sósorszeszt, bőkebeli minőségű, fogva úgy külső mint belső használatra kiválóan alkalmas hálszser.
- „PALLAS“ cipőkrém, fekete és sárga színekben, vízmentes készítmény, a bőrtápolja és tükörfényessé teszi.
- Azonkívül: Schampang-Water Bay rumát, mely a fej mosására a legjobb szer. A korpa képződést megakadályozza, a fejbőrt tisztán tartja, tüditi.
- Dr. Heider előiratu fogporát: zacsokban és nagy dobozban. Hőföhérré teszi a fogat és kellemes szájízt ad.
- Közkezdelt magyar bajuszpedrójét, fehér és barna színekben.

Kiváló minőségért garanciát vállal a

„PALLAS“ vegyészeti, gyógyszerészeti és kozmetikai labororium. DEBRECEN, Zápolya-utca 8. szám.

Ismét egy alkalmi vétel!
Korcsma! Vendéglő! Beköltöhető lakás!
A Szechenyi-utcai részben!

A Szechenyi utca végén levő **Szepességi-utca 47. számú ház!** (a Szechenyi-utca sarkához harmadik ház)

A vevőnek azonnali beköltöztetésre át lesz adva a korcsma, vendéglő, melyhez tartozik egy nagy borozó terem és 2 szobás lakás, előszoba, konyha kamara, világos és süttő pince. Villanyvilágítás. Van azonnali még 4 lakás és pedig 1. rendbeli 2 szobás és 2. rendbeli 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Szivattyus kut, vízvezeték, csatorna, angol klozetek stb.

Ára e háznak, a vendéglői berendezésekkel együtt 120 ezer korona

Az ezen ház feletti kizárólagos rendelkezési jog lekötött a Nagy Lajos adásvételi iroda részére, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

Blattner József Csapó-u. 1.
üvegezési és képkerekezési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

cipője idő előtt

Aki szereti a tükörfényes cipőt, használjon kizárólag **PALLAS**

cipőkrém, vízmentes gyártmány tehát ápolja, puhává és fényessé teszi a cipőt. Ne fogadjon senki el mást, csak valódi „Pallas“-t, mely selyem papírban csomagolva kapható minden cipő és fűszerüzletben: fekete és sárga színekben. Készíti: **Lehmann és Simonyi** gyógyszerészek, „PALLAS“ vegyészeti labororiuma Debrecen, Zápolya-utca 6—8. szám.

KÖVARI MIKLÓS
szücsmeister, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkák és vadbőrök kikészítését.

Gallérok
kézelők, férfiingek mosását keményre és fényesre vasalását, ruha és kalapok festését 8 nap alatt készítek
Egyháztér 5. sz.

Kerítés
Vassodrony szövet (GÉPFONASU)
Bármilyen mennyiségben legjutányosabbárban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek. —
Gibás Ferenc gépműhelye
POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

LUCIFER
takarékgyertya hozzávaló jó benzinnel együtt kapható a **WEISZ-féle** festékkereskedésben is, a Hatvan-utcán.

Forgách István
műőrás mester Bádogos-u. 4.

KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz. saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Apró hirdetések

Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik

A NAGY SZEPESÉN 30 hold szántóföld kiadó. Értekezhetni a tulajdonosnál Lorantffy-u. 11.

ELADÓ a sámsóni uton a Bójer-féle nagy ház mellett három hárbely 300—300 négyzetöléslek, értekezhetni Gazdak Bankjánál, Kossuth-u.

NYARALÓ Komlóssy-uton, erdő alatt modern épület nagy gyümölcsösökkel, **Családi ház** a főterhez közel, **Öcsökerti ház** telkek eladó. Felvilágosítást ad dr. Olchváry László ügyvéd Batthyány-u. 14. sz.

BÉRLETBE keresek a város közelében 8—15 holdas szántóföldet. Ajánlatokat Horváth, — Baudi-u. 4.

ELADÓ házak, ház helyek és telekötmbök. Kollegiumi ügyészi hivatal.

7 ÉS FÉL hold föld a város alatt jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

ZÖLDSÉGES kert Vénkert Domokos Lajos-utca 28 sz. alatt haszonbérbe kiadó. Ugyanott szivónyomó szivattyú, transzmisszió és nagy kád eladó.

HÁZMESTER kerestetik mielőbbi belépésre. Cim a kiadóban.

FÉNYKÉPÉSZETI cikkek eladók Batthyány-u. 1. sz. Ügyvédi irodában.

KOCSA és 25 db 10 hetes malac eladó. Dófa-utca 27. Hatvan-utcai kert.

A Csillag-utca 46. számú ház eladó!
6 rendbeli kisebb lakás. Ára 40 ezer korona. A vétel egyedül és kizárólag csak a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg Veres-u. 9. sz. alatt. Ott teendő le a foglaló is. — Minden más vétel semm.

Ákác és Tölgyfát
minden mennyiségben házhoz szállítók ölenként és aprítva méter-mázsánként

Polyánszky Oroszt
tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut és Piac-utca 58. szám.

Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet
Keresztyén alakulási. Debreceni katli. Népszövetség alapítása. Batthyányi-u. 6 megnyitotta VIII. évtársulatát, amelybe beiratkozni állandóan lehet. 1920. év március végéig késedelmi kamatot nem számítunk. Egy heti törzsbetét 20 fillér. A törzsbetetek tetszés szerinti számban jegyezhető. Egy havi törzsbetét 2-50 K Egy részjegy ára 50 K. Kiállítási díj 4 K. Keresztyének tömörülünk, tömörülésben van az erő.
Az igazgatóság.

MUFF ÉS BOA
ké- itéső, javítását és átalakítását legújabb divat szerint a legjutányosabb árakban vállalja:
HORVÁTH GYULÁNE
Baross-utca 11. szám.

Ha azt akarjuk, hogy cipőink sokáig tartósak legyenek, használjuk cipőink tisztántartására és fényesítésére a **HAJDU** cipő-krém

Amely tükörfényessé teszi, ápolja, puhá tartja és conserválja a bőrt. A mai drága cipő ár mellett, nagyon meg kell válogatni, hogy milyen krémmel tisztítsuk cipőinket. Mert a vizes krém idő előtt felkoszosítja és megrepesztí a bőrt, akkor pedig jobb lett volna inkább semmitsem használni. Tesék próbát tenni az első dobozzal, megfog mindenkéi győződni arról, hogy a Hajdu cipőkrém a mai idők elsőrangú gyártmánya. **Kérjen mindenkéi a kereskedésekben „Hajdu“ cipőkrém!**

Nagybani megrendelést elfogad MIKE FERENCZ
„Hajdu“ cipőkrémkészítő iroda, Varga-u. 9

Cenzurat de Locli. Pausanu.